



Восточно-Уральский след.

Воспоминание о нем читайте на стр. 2.



На снимке: бывший председатель колхоза «Путь к коммунизму» В. И. Беспутин.

Фото В. Шумкова.

События Факты

В Мартюше открылся новый кондитерский цех. Первые партии его продукции поступили в магазины райпотребсоюза, в первую очередь—местного совхоз-рабкооп. Выход цеха на проектную мощность все же не обеспечит кондитерской продукцией все магазины района.

xxx

Президент Российской Федерации принял указ о повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат в 1992 году. С 1 июня ежемесячно от 400 до 500 руб. будет выплачиваться одиноким матерям, установлены ежеквартальные выплаты семьям с детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента. При рождении каждого ребенка будет выплачиваться единовременное пособие в размере 2700 руб. Минимальная стипендия для аспирантов составит 900 руб., а для учащихся высших и средних учебных заведений — около 700.

xxx

Начинается пастбищный период, и это сразу же ощущается по сводке: идет прибавка надоев. Но до сих пор они неравномерны. В Бродовском совхозе, например, надой ниже, чем в соседних хозяйствах—сказывается нехватка концентратов.

xxx

Пожалуй, самой трудной за последнее время была для главы районной администрации С. М. Чемезова недавняя встреча с председателями и активистами советов ветеранов. Сегодня пенсионеры—не только наиболее незащищенная часть населения, но и крайне критически настроенная по отношению к реформам правительства. Прибавилось ли у ветеранов оптимизма, после встречи? Об этом наш рассказ в следующем номере газеты.

xxx

В платежный оборот вводятся новые модификации банкнот Государственного банка СССР образца 1992 года. Они выйдут достоинством 50, 200, 500 и 1000 рублей.

Это вызвано необходимостью резкой эмиссии денег. Увеличить же быстро их объем не позволяют технические возможности Гознака. Изготовление модификаций позволяет упростить производственный процесс.

В то же время Центральный банк России заявил, что все находящиеся в обращении банкноты Госбанка СССР и государственные казначейские билеты продолжают оставаться в обращении. Ими производятся все виды платежей, они зачисляются на счета, во вклады, на аккредитивы, используются для перевода без всяких ограничений.

xxx

Нынче традиционный праздник—День города—приурочен в Каменске-Уральском к дню независимости России—12 июня, который, как известно, объявлен нерабочим. Продолжатся торжества и в субботу, и в воскресенье. В воскресенье, 14 июня, в гости к горожанам приглашен наш районный праздник сельских баблагуров. На Октябрьском поселке, на площади Ленинского комсомола, разместится Каменское подворье. Вниманию зрителей будут предложены конкурсы частушек, стряпух, умельцев. Приезжайте, приходите к 11 часам—и увидите, какими талантами богата земля Каменская.

xxx

Определен источник финансирования ремонта школ, но реальных денег для этого нет. Создавшаяся ситуация может затянуть подготовку к новому учебному году—без денег даже строительных материалов запастись невозможно.

xxx

С 1 июня, как известно, произошло повышение цен на некоторые продукты питания. А как быть с остатками ранее завезенных товаров? Их переоценивают, этим занимается специальная комиссия. Переоценка даст дополнительные деньги, которые поступят во внебюджетный фонд администрации района.

xxx

Сложно стало мартюшевцам отправить письмо: для этого нужно обращаться непосредственно к оператору почтового отделения. Неизвестные поносили все уличные почтовые ящики в поселке. И зачем они им?

«Радиоактивную пыль с нашей машины сметали, по-только оказалось мало. Шофера сейчас нет в живых».

Стр. 2.

Если в кассе предприятия нет наличных денег, откуда они в сберкассе появятся? Представляете, какие очереди возникнут у сберкасс?

Стр. 3.

Спать нужна любой власти, независимо от ее политической ориентации. Только это мне и придает оптимизма.

Стр. 4.

Из-за этой гуманитарной помощи в селе льют до потолка. И зачем только согласились на ее привоз.

Стр. 5.

Сельхозобзор

Наше интервью

Посевная — к концу



В районе практически завершена яровая сев. На начало июня 10 совхозов закончили эту работу. Последними справились с ней травяницы и пироговцы.

Посеяно 700 гектаров гречихи. В совхозах «Маминно», имени Ленина и некоторых других эту культуру решили выращивать на зерно.

Сев однолетних трав продолжается по графику. Более половины намеченного уже выполнено.

Заканчивается посадка картофеля (на снимке: финиш этой работы в совхозе «Маминно»). В Пироговском, Кисловском и Травянском несколько отстали с завершением посадки. Особенно сложное положение в Травянском: там для сорока гектаров не хватает семян клубней. Закупают их в совхозе «Родина» и даже в Челябинской области. Кстати, в Челябинской они дешевле, чем у соседей. Всего этой культурой в районе будет занято 2800 гектаров, что значительно больше прошлогоднего. Превысили

прошлогодние площади в совхозах «Россия» и «Родина».

План сева кукурузы выполнен более чем на 80 процентов. Примечательно, что все хозяйства сеют эту культуру по зерновой технологии. Нормы высева семян нынче уменьшены: семена дороги.

Успешно идет размещение овощных культур. На 80 процентов с этой работой справились. Осталась в основном посадка капусты, огурцов, зеленых культур. В Бродовском совхозе капустной рассады не хватает примерно на 20 гектаров. Для закупа нужны большие деньги, ведь один кустик стоит нынче два рубля. В день прибавка площадей, занятых овощами, составляет 17-18 гектаров. 6 июня в Исетском совхозе посадку капусты закончат. В Колчеданском финиш ожидается 10 числа.

В целом темпы весенней посевной удовлетворительны. А о качестве будем судить по урожаю. Фото В. Шумкова.

Рубль или чек?

Острейшая нехватка наличных денег уже ни для кого не является секретом. Для того, чтобы выплатить зарплату за месяц, нужно 46 миллионов рублей, а товарооборот в районе — всего 20 миллионов. Выходы из критической ситуации предлагаются самые различные. Что думают по этому поводу наши читатели? С одной из них Л. А. Сергеевой из с. Маминского мы разговорились.

— Людмила Александровна, как вы относитесь к тому, что часть зарплаты вам выдавали бы чеками?

— Очень отрицательно. Денег и так не хватает, и если еще вместо рублей введут чеки...

— Но это лучше, чем систематическая задержка зарплаты.

— Конечно, лучше. Но вот дали мне чек на тысячу рублей... Пусть на пятьсот, а же должна сразу сделать

покупку на всю сумму. А если я хочу купить что-то на 300 рублей? Мне же с чека наличными сдачу никто не сдаст. Значит, я должна тратить за раз не столько сколько хочу, а столько, на какую сумму у меня чек. При нехватке средств к существованию вряд ли это кого-нибудь устроит.

— А что вы думаете насчет перечисления вашей зарплаты на сберкнижку?

— А что тут думать? Если

в кассе предприятия нет наличных денег, откуда они в сбербанке появятся? Представляете, какие очереди возникнут у сберкас! Ведь снимать деньги на буханку хлеба никто не будет, если снимать, так всю зарплату. Какая же разница для государства, получу я наличные в кассе предприятия или в кассе сбербанка.

— А если вам сбербанк выдаст чековую книжку, и вы сможете оплачивать покупки не наличными, а чеками?

— Это, конечно, лучший из всех предложенных вариантов. Но я думаю, сколько же понадобится чековых книжек, сколько дополнительных бумаг на это потребуется. И все равно это

хуже наличных. Хорошо, в предприятиях государственной торговли чеки эти будут брать. А в кооперативных магазинах? А ведь многие сегодня покупают дефицит, как правило, у так называемых кооператоров. А возьмет ли чек бабулька в торговом ряду? Да и в магазинах даже. Я купила булку хлеба и сразу — чек. Так и на неделю чековой книжки не хватит. А за привозку дров или сена мне тоже чеком прикажете рассчитываться? Думаю, что какую-то часть зарплаты можно перечислять на чековую книжку, но основную часть надо все же выдавать деньгами. Иначе вообще работать никто не будет, за бумажки-то.

Хлеб — голодным!

В последнее время насчет хлеба ходили самые невероятные слухи. И что стоит рожать слухи. И что стоит буханка будет 25 рублей, и отпускать его будут по карточкам, и вообще, сушите сухари, братцы. Слухи как всегда оказали преувеличенными, хотя и не лишены основания. С ценами, как будто, все ясно. Буханка белого в магазине 11 рублей, серого — 10. И выше этого цена не поднимется, как сказано в телеграмме заместителя председателя правительства Свердловской области И. А. Осинцеву, вیره до особого распоряжения. Будет ли это

дело, в связи с началом полевых работ, население сел и деревень увеличилось, его дополнили сотни и тысячи горожан — владельцы дач, садовых участков, огородов и т. д. Они идут в тот же магазин, что и сельский житель, потребление хлеба увеличилось, а фонды остались прежними.

Для паники оснований нет. По свидетельству главы районной администрации С. М. Чemezova, у нас достаточно муки, чтобы увеличить доставку хлеба в село до необходимого количества. И это будет сделано в самое ближайшее время.

Желательно только, чтобы такие решения не задерживали. Сельское население будет еще увеличиваться (в общей сложности на 3-4 тысячи человек) — появятся горожане, привлеченные в совхозы на полевые работы. Ажиотажа не возникло бы и сегодня, если бы исчерпывающие меры были приняты своевременно.

В нехватке хлеба порой обвиняют владельцев личного скота. Но, во-первых, что же делать крестьянину без комбикормов, а во-вторых, платить 10-10 рублей за буханку для скармливания ее скоту стало невыгодно.

Отдых натошак

К 10 июня должны сдать в эксплуатацию детский оздоровительный лагерь «Колосок». Все организации, привлеченные к подготовке лагеря, работают, а вот малое предприятие «Энергосервис» и ПМК «Каменск-агропромонтажкомплект» и не думали приступить. Успеют ли к 10-му?

И это — не единственный вопрос, тревожащий организаторов летнего отдыха детей. Для лагеря нужны продукты питания,

а для этого — деньги, причем, с учетом роста цен. Закупить сегодня продукты невозможно. Причина банальная — нет денег. Райпотребсоюз, как известно, на картошке. Те небольшие средства, что и появляются, тут же уходят на оплату прежних долгов. А чтобы создать запас продуктов, нужны такие деньги, чтобы банк не мог их использовать для погашения задолженности. Как это сделать? Об этом думают не только руководители райпотребсоюза.

Чтобы не обернулось бедой

Для прополки овощей и корнеплодов еще далеко, но подумать о ней стоит уже сегодня. Здесь используется много детей. Поэтому, прежде чем направлять юных помощников на то или иное поле, нужен химический анализ почвы; это позволит выяснить, не отразится ли работа на здоровье помощников.

Но этой меры недостаточно. Очень часто на химическую зараженность почвы списывается ухудшение здоровья детей. А это не всегда оправданно. Поэтому нужно провести медицинское освидетельствование людей, и особенно подростков, с тем, чтобы направлять на сельхозработы только здоровых.

Проконтролировать эту работу призваны специалисты совхозов и руководители коллективов.

Сейчас самое время с максимальной эффективностью использовать резервы пастбищ. Окончательно перевод скота на летнее содержание должен завершиться, по графику, лишь 10 июня. Однако и это не избавит животноводов от трудностей. Травы на пастбищах не хватает, потому что весенней влагой почва была обеспечена лишь на 50 процентов к норме. Нужен полив. Но ни в одном хозяйстве, за исключением Исетского совхоза, пастбища не поливаются или поливаются явно недостаточно. Вина в этом лежит отчасти и на ПМК-12 «Мелноводстрой», которая не сдала в эксплуатацию некоторые мелноративные объекты. Да и совхозные специалисты не поспешили подготовиться к орошению как следует.

В связи с принятием Закона Российской Федерации «О повышении минимального размера оплаты труда» от 21.04.92 г. Государственная налоговая служба Российской Федерации сообщает:

1. При исчислении подоходного налога совокупный доход всех граждан, начиная с дохода, полученного за май, уменьшается на 900 рублей вместо ранее установленного размера 342 рубля.
2. При исчислении нормируемой величины доходов на оплату труда, учитываемой при определении налогооблагаемой прибыли предприятий и организаций, начиная со 2.06.92 г. минимальный месячный размер оплаты труда устанавливается в сумме 900 рублей вместо 342 рублей.

Ответственный за стр. — В. ГАРИЧЕВ.

Для самых бездоходных

Более трехсот человек получают через управление социального обеспечения бесплатное питание. К сожалению, не все Советы своевременно представляют списки льготников.

Видно, часть их, например, многодетные семьи, вместо бесплатного питания будут получать в скором вре-

мени денежную компенсацию. Это позволит более равномерно распределить помощь между членами семьи.

В связи с очередным повышением цен на продукты установленный ранее 240 рублей для бесплатного питания недостаточно. Ставится вопрос об увеличении размеров помощи.

Стань сначала безработным

Все чаще граждане, по тем или иным причинам не работающие, обращаются за материальной помощью в управление социального обеспечения. Однако для них там этой помощи не предусмотрено: они же не пенсионеры и не инвалиды. Из ка-

ких средств платить? Администрация района советует таким получить в законном порядке официальный статус безработного, что даст право на получение средств к существованию через фонд управления занятости населения.

Постановление

главы администрации Каменского района

«О чрезвычайных мерах по обеспечению расчетов с населением по заработной плате и другим платежам»

В городе и районе сложилась кризисная обстановка по обеспечению налично-денежных расчетов с населением. Во втором квартале текущего года предполагается дальнейшее увеличение дефицита денежной наличности в связи с ростом доходов населения. Учитывая создавшееся положение с обеспечением населения наличными деньгами.

Постановляю:

1. Считать особо важным проведение комплекса неотложных мер по организации безналичных расчетов с населением. Рекомендовать в этой работе применение в расчетах чеков России и Сбербанка и переход к внедрению современных форм безналичных расчетов.
2. Установить гарантированную выплату ежемесячно начисленной заработной платы наличными деньгами в сумме до 5 тыс. рублей с учетом имеющейся наличности денежных средств в банках.
3. Руководителям предприятий, организаций и учреждений района, независимо от организационно-правовых форм и видов собственности, под их личную ответственность
- 3.1. Осуществлять расчеты за товары и услуги более 10 тыс. рублей только в безналичном порядке.
- 3.2. Представлять в обслуживающий банк ежемесячно, начиная с июля, до конца года отчеты о кассовых оборотах денежной наличности.
- 3.3. Разрешить потребкооперации по согласованию с банками на июль, июль 1992 года заключать договора с предприятиями, организациями и учреждениями района на выдачу заработной платы, пенсий, пособий через кассы совхозрабкоопов, используя торговую выручку. Сообщить обслуживающему банку подекадно о выданных суммах заработной платы.
4. Начальнику расчетно-кассового центра г. Каменского-Уральского (т. Дворникова Л. Ф.) обеспечить выдачу наличных средств в полном объеме пенсионерам через акционерное общество «Содействие» и компенсационных выплат за счет фондов социальной защиты населения района.
5. Каменскому районному Сбербанку (т. Агмановская С. Н.) максимально обеспечить население расчетными чековыми книжками.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на районную чрезвычайную комиссию по денежному обращению (т. Юдинцева Л. А.).

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
Глава администрации.

Постановление

главы администрации Каменского района

«Об утверждении тарифов на перевозку пассажиров автобусами пригородного сообщения»

На основании Постановления Правительства Свердловской области от 12.05.92 № 140-П и расчетов К-Уральского пассажирского АТП

Постановляю:

1. Ввести сроком на июль месяц 1992 года временные тарифы на перевозку пассажиров автобусами пригородного сообщения из расчета: — стоимости одного пассажира-километра—0,32 рубля.
2. Для выполнения разовых заявок от организаций — стоимость одного пассажиро-километра—0,48 рубля.
3. Считать утратившим силу постановление главы администрации от 30.12.91 года. Стоимость проездных билетов на пригородных маршрутах увеличивается в 2 раза.
3. Заведующей райфинотделом Каменского района Юдинцевой Л. А. предусмотреть в бюджете дотацию убытков от пригородных маршрутов за июль 1992 года в сумме 1008,0 рублей и произвести расчет с пассажирским АТП по фактическим затратам.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
Глава администрации

Постановление

главы администрации Каменского района

«О реорганизации отдела социального обеспечения администрации Каменского района»

В целях обеспечения социальной защиты нетрудоспособного населения и лиц, нуждающихся в социальной поддержке, в соответствии с рекомендациями областного Управления социального обеспечения и руководствуясь Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

Постановляю:

1. Реорганизовать отдел социального обеспечения в Управление социальной защиты населения администрации Каменского района.
2. Утвердить положение и структуру Управления защиты населения.
3. Назначить начальником Управления социальной защиты населения администрации Каменского района Русских Татьяну Иосифовну, с оплатой согласно штатного расписания, освободив ее от должности заведующей отделом социального обеспечения администрации Каменского района.
4. Поручить начальнику Управления социальной защиты населения Русских Т. И. укомплектовать штат Управления согласно штатного расписания.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
Глава администрации.

Постановление

главы администрации Каменского района

«О реорганизации отдела народного образования администрации Каменского района»

В связи с расширением функций районного отдела народного образования, в соответствии с Рекомендациями Департамента образования Свердловской области № 246 от 14.02.92 г. и руководствуясь Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Реорганизовать отдел народного образования администрации Каменского района.
2. Утвердить Положение и структуру управления образования.
3. Назначить и. о. начальника управления образования администрации Каменского района Петухову Людмилу Григорьевну с оплатой по штатному расписанию.
4. Поручить и. о. начальника Управления образования Петуховой Л. Г. комплектование штата управления.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
глава администрации.

На восьмой сессии районного Совета народных депутатов Л. Г. Петухова утверждена в должности начальника управления образования администрации Каменского района с освобождением ее от должности заведующей районным отделом народного образования.

М-да...

Притча во языцех

Проходя мимо одной из позарихинских двухэтажек, натолкнулась на группу женщин, что-то бурно обсуждавших. Спросила, о чем спор. Одна из пенсионерок сказала: «Вы знаете, из-за этой гуманитарной помощи в селе пыль до потолка. И зачем только районная администрация высказывалась против привоза гуманитарной помощи. Списки пришлось составлять в течение одного дня. Времени для раздумий не было. Я, вроде, каждого жителя на территории Совета знаю, а вот двух женщин не узнала. 495 человекам мы выделили пакеты с мукой. Как нам и рекомендовали, включили малоимущих пенсионеров, матерей-одиночек, многодетные семьи, участников и инвалидов войны, семьи, в которых есть дети до 4 лет. Это половина нашего населения.

Жизнь. Не зря районная администрация высказывалась против привоза гуманитарной помощи. Списки пришлось составлять в течение одного дня. Времени для раздумий не было. Я, вроде, каждого жителя на территории Совета знаю, а вот двух женщин не узнала. 495 человекам мы выделили пакеты с мукой. Как нам и рекомендовали, включили малоимущих пенсионеров, матерей-одиночек, многодетные семьи, участников и инвалидов войны, семьи, в которых есть дети до 4 лет. Это половина нашего населения.

В субботу председатель наш Казимиров раним-рано уехал в Екатеринбург. Полдня простоял там в ожидании погрузки машин. Вернулись они в восемь вечера. Пока разгружали, стемнело. А сколько времени работники совета потратили на оповещение людей, на доставку пакетов с мукой в Мазуло, Степы Лямина, Беловодье. Казалось бы, все сделали, чтобы население не высказало нареканий. Но, увы, без оскорблений, обвинений в наш адрес не обошлось. Вот я и думаю, ни к чему было выделять на наш Совет столько «гуманитарки». Хватило бы 100 пакетов, самым нуждающимся. Может быть, я не права, но вся эта кампания с поставкой гуманитарной помощи американцами, немцами—словно специально направлена на сраживание населения. Ведь люди терпят человеческий облик. Обошлись бы мы без таких подкачек, а то как погрешайки. Стыдно. Больно. Обидно.

Говорят, должны привезти еще растительное масло, сухое молоко, фасоль. То есть еще трижды нам предстоит ервотрелка—с распределением пакетов. Понимаете, всех не облагодетельствуете. Все равно кто-то останется обиженным. Так ни к чему унижать людей подобными подкачками.

Да, забаламутилось население. У него и без того проблем выше головы. А тут еще одна повод для нервозности представился. Но, увы, не от местных властей сие исходит. Приходится подчиняться распоряжениям сверху. Область приказала району, а он, в свою очередь, сельским администрациям.

Е. ШЕРЕМЕТ.

ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ МЕРКУРИЯ

Близнецы (22 мая—21 июня)

Познай себя. Рожденные этим знаком прекрасно под знаком Близнецов—натурально двойственные, с одной стороны—веселье, остроумие, с другой—цинизм и раздражительность. Большую часть времени проводят в учении, они извлекают пользу из всего, воспримчивы к новым веяниям. Жизнь для близнецов редко бывает скучной и однообразной. Различные занятия и новые знакомства им необходимы, как воздух. Любят высший свет, не выносят людей простых и ординарных, плохо соображающих. У них удивительная способность менять свои мнения и взгляды совершенно обетоятельствам. Легко заводят друзей, но не поддерживают длительных контактов. Если что-то их не устраивает, без колебаний рвут всяческие отношения, черствы и бессердечны.

Ваша карьера. Близнецы энергичны, способны мгновенно принимать решения, им подходят любые занятия, сочетающие интеллект и быстроту реакции, способны к языкам, поэзии и искусству. У рожденных под

этим знаком прекрасно «подвешен» язык—могут успешно работать в торговле, превосходные техники и ювелиры, дантисты и портные, изобретатели. Имеют свое мнение и свое отношение к делу, их раздражает небрежность и неряшливость, не терпят критики в свой адрес. Вам необходимо быть более организованными.

Ваш дом. Близнецы—неугомонные натуры, любят разнообразие, часто меняют место жительства. Обожают все необычное и экстравагантное. Им необходимо обилие воздуха в комнате-убежище, где они смогут отдохнуть пару часов. Любовь к покупкам, порой совсем ненужным, не принесет в ваш дом недостаток.

Ваше здоровье. Основная проблема—бессонница. Они трудно расслабляются, особенно при усталости. Как правило, хорошо сложены, с длинными руками и ногами, с чувствительной сухой кожей, не расположены к полноте. Склонны к аллергии, от некоторых лекарств и пищи. Несмотря на под-

верженность респираторным заболеваниям, в целом имеют хорошее здоровье, не злоупотребляют алкоголем и чревуоугодием. Вам необходимо научиться расслабляться, это поможет избежать бессонницы и нервных заболеваний.

Какие вы супруги. Женщины очень сексуальны, женственны и часто красивы. Интеллигентные и изобретательные, любят современно обустроить свой дом, хотя больше стремятся к свободной, чем семейной жизни. Бурно выражают недовольство и неудовлетворенность жизнью. Мужчины, сочетая развитый интеллект и крайнюю впечатлительность, любят погулять и пофлиртовать, хотя делают это редко. Они дорожат семьей и своей репутацией, но не выносят постоянного давления и придиоров жен, которым советуем помнить об этом.

Предпочтительные партнеры в жизни—Раки, Львы, Весы, Водолеи, Овны, Тельцы. Неудобные—Девы, Стрельцы, Рыбы.

Из почты недели

Пишет вам пенсионерка, жительница с. Сосновского Александра Федоровна Захарова. Хочу через газету поблагодарить работницу медпункта Н. А. Нечеву. Во время одного из посещений ФАПа я, по рассеянности, оставила в коридоре шелек, Ушла домой. Вспомнив о прожитом, поспешила вернуться. И Нина Александровна вручила ее мне. Оказывается, она метила в коридоре забытый хозяйкой портмоне и прибрала его. Не каждый в наше трудное время может вернуть найденные деньги. Сердечное спасибо Нине Алексеевне, за добрый поступок. Да, не могу не поблагодарить наших сосновских медиков Галину Ивановну, Ольгу Владимировну и Натасу (она младше всех в ФАПе) за уважительное, приветливое отношение к больным, индивидуальный подход к каждому человеку. Дай вас всем Бог здоровья и счастья.

С уважением А. ЗАХАРОВА.

